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ВСТУП 

 

Інтенсифікація виробництва сільськогосподарської продукції з одночасним 

скороченням енергетичних витрат є важливим завданням рослинництва. При їх 

вирішені виникають труднощі, які пов’язані з пошуком шляхів підвищення 

якості продукції, дотриманням гігієнічних нормативів, екологічних наслідків 

застосування препаратів, що потребує розробки нових технологій вирощування 

сільськогосподарських культур. Новим елементом технології є впровадження у 

виробництво регуляторів росту рослин з метою стабілізації та підвищення 

продуктивності рослинництва [27, 70, 75].  

Питання застосування регуляторів росту перетворилося на одне із 

центральних й багатообіцяючих в сучасній фізіології й біохімії рослин, ставши 

самостійною й широкою галуззю з теоретичними й практичними розробками. У 

теоретичному плані цей напрям розвивається інтенсивними темпами. Разом із 

тим використання регуляторів в сільському господарстві – потужний і 

практичний резерв виробництва рослинної продукції як у світовому масштабі, 

так і в нашій країні [34, 61]. 

Підвищений інтерес до регуляторів росту зумовлений широким спектром 

їх дії на рослини, можливістю спрямовано регулювати окремі етапи росту і 

розвитку з метою мобілізації потенційних можливостей рослинного організму, 

а відповідно — для підвищення урожайності і якості сільськогосподарських 

культур. Застосування регуляторів росту — це провідний напрямок 

агробіології, заснований на сучасних досягненнях фітофізіології, біохімії, 

молекулярної біології [28, 77]. 

Водночас введення регуляторів росту рослин в сільськогосподарську 

практику неможливе без глибокого і всебічного вивчення їхньої дії на процеси 

метаболізму, росту та розвитку рослини. Така дія залежить не тільки від типу 

препарату, а і від його дози, термінів обробки, сортових характеристик 

культури та інших факторів. Отримані при цьому дані необхідні також для 

розуміння механізмів дії регуляторів росту [29, 57, 63]. Окрім того, у 
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застосуванні синтетичних регуляторів росту рослин важливим є вивчення 

токсикологічних властивостей препаратів, можливості забруднення ними 

об’єктів зовнішнього середовища, характер і ступінь міграції препаратів із 

ґрунту в ґрунтові й поверхневі води, стабільності препаратів у водному 

середовищі, ґрунті і прогнозування поширення даних забруднень з 

урахуванням токсикологічного ризику [7, 75].  

Тому темою нашої роботи є аналіз сучасного стану, екологічної безпеки 

та перспектив використання синтетичних регуляторів росту рослин. 

Відповідно було поставлено наступні завдання: 

 Вивчити сучасний ринок синтетичних регуляторів росту 

вітчизняного та закордонного виробництва; 

 Проаналізувати сучасний стан використання синтетичних 

регуляторів росту; 

 З’ясувати екологічну безпечність препаратів, що у використовуються 

у сучасному рослинництві; 

 Визначити перспективність використанні регуляторів росту рослин; 

 Проаналізувати роль деяких препаратів у підвищенні ростових 

процесів сільськогосподарських культур. 

Об’єкт дослідження – синтетичні регулятори росту рослин. 

Предмет дослідження – сучасний стан, екологічна безпека та перспективи 

використання синтетичних регуляторів росту. 

Методика дослідження. Для аналізу ролі регуляторів росту у підвищенні 

ростових процесів обрали такі препарати як івін, емістим С, агростимулін. 

Об’єктами дослідження були овес посівний (Avena sativa L.), пшениця звичайна 

(Triticum aestivum L.) та кукурудза звичайна (Zea mays L.). За досліджувані 

параметри взяли довжину надземної і підземної частини рослин, масу їх сухої 

речовини, енергію проростання та схожість насіння.  

Практичне значення одержаних результатів. Отримані результати 

можуть бути використані при читанні дисципліни «Біологія» у загальноосвітніх 

закладах, чи «Екологія» та «Фізіологія рослин» у закладах вищої освіти. 
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Апробація роботи. Результати нашого дослідження були представлені на 

науковій конференції студентів та магістрантів за результатами НДР у 2019-

2020 рр. (Кам’янець-Подільський, 2020 р.). 

Структура та обсяг роботи: дипломна робота складається з 52 сторінок, 3 

розділів, вступу, висновків та списку використаних джерел. Список 

використаних джерел включає 78 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Отже, під регуляторами росту розуміють сполуки, яким властива 

біологічна активність і, які в невеликих кількостях викликають зміни 

у фізіологічних та біохімічних процесах. Вони дозволяють 

цілеспрямовано регулювати процеси росту і розвитку рослин, 

ефективніше реалізувати потенційні можливості сортів та гібридів, 

закладених селекційним чи генетично-інженерним шляхом. 

2. В останні роки розкрито поняття механізму дії багатьох відомих 

регуляторів росту, створені нові препарати вузьконаправленої дії, 

наприклад, активатори та інгібітори фітогормонів, регулятори 

метаболізму, фотосинтезу, транспірації та інших процесів. 

Застосування регуляторів росту дає змогу додатково одержати 10-

25 % валового збору сільськогосподарської продукції.  

3. Встановлено, що регулятори росту нового покоління за санітарно-

гігієнічною класифікацією належать до малотоксичних речовин 

третього і четвертого класів небезпеки. Вони не виявляють 

негативного впливу на мікрофлору ґрунту, гідробіонти, не 

накопичуються в ґрунті, їх швидко нейтралізують ґрунтові сапрофітні 

мікроорганізми. 

4. Обробка насіння вівса посівного (Avena sativa L.), пшениці звичайної 

(Triticum aestivum L.) та кукурудзи звичайної (Zea mays L.) 

регуляторами росту призводило до збільшення їх схожості та енергії 

проростання. Найкраще на схожість насіння та енергію проростання 

впливає Агростимулін. Найменшого приросту цих параметрів 

показано при застосуванні Івіну.  

5. Дослідження впливу стимуляторів росту на ріст досліджуваних 

рослин, показало, що їх використання призводить до збільшення 

довжини органів надземної і підземної частин. Найкращий результат 
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для пшениці отримали при обробці насіння Емістимом С, а для вівса і 

кукурудзи – Агростимуліном. 

6. Накопичення маси сухої речовини в рослинному організмі відображає 

ростові процеси. Обробка регуляторами росту насіння досліджуваних 

рослин призводить до збільшення величини цього параметру. При 

цьому найбільший приріст показано при обробці Агростимуліном та 

Емістимом С. 
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